Priklad C. 1

Stanovte 95% IS pro priumeérnou hmotnost kojencu
Hmotnosti: 5,6; 6,1; 4,8; 5,2; 7,0; 5,5; 6,5



Priklad C. 2

Farmar prodava na farmarském trhu v Blatné brambory. Jaka je
prumérna prodejni cena

brambor, kdyz:
e rano za cenu 9 K¢/kg prodal hmotnost 10,5 kg brambor
e dopoledne za cenu 7 K¢/kg prodal hmotnost 40 kg brambor,
e odpoledne za cenu 6 K¢/kg prodal hmotnost 70 kg brambor.



Priklad C. 3

17 sténat bylo trénovano v chozeni na zachod metodou
pozitivniho posilovani (pochvala, kdyz jde na zachod venku)
nebo negativniho (trest, kdyz jde na zachod doma). Jako
parametr bylo méreno, za kolik dni je sténé vycviceno.

nulova hypotéza je, ze neni rozdil v metodach tréninku, tedy,
Zze obéma metodami je sténé vycviceno za stejnou dobu.

po srovnani rozlozeni + maly pocCet hodnot je vhodné pouzit
neparametricky test

Skupina 1: 35, 41, 43, 44,47, 48, 48, 51
Skupina 2: 42, 46, 47,53, 54,57,59, 65, 74



Priklad C. 4

Otestujte na 5% hladiné vyznamnosti predpoklad o

nezdavislosti odpovédi na otazku (ANO/NE) na pohlavi
dotazané osoby.

Ano Ne 2
M 75 25 100
y/ 30 70 100
)) 105 95 200




Priklad €. 5
Byla provedena Ctyri nezavisla stanoveni obsahu manganu u
dvou vzorku oceli s ruznymi obsahy manganu a byly ziskany
vysledky:
1. vzorek:0,31%, 0,30%, 0,29%, 0,32%
2. Vzorek: 0,59%, 0,57%, 0,58%, 0,57%
Stanovte 95% interval spolehlivosti pro rozdil stfednich
hodnot obsahu manganu u, uz.Udaje o0 obsahu manganu
predstavuji realizace ndhodnych vybérud rozsahu 4 z N(u,, 0?)
a N(u,, 0%) s nezndmymi, avSak shodnymi rozptyly.



Priklad C. 6
Primeérna hmotnost ovci v ¢ase pareni byla srovnavana pro
kontrolni skupinu a skupinu krmenou zvysenou davkou
potravy. Kontrolni skupina obsahuje 30 ovci, skupina se
zvysenym prijmem potravy pak 24 ovci.
X, = 65,8 kg, s, =2,50, x,=67,4kg,s,=2,25.

Za predpokladu, ze oba vybéry splnuji predpoklad
normalniho rozlozeni dat, testujte hypotézu o shodnosti
hmotnosti obou skupin ovci oproti oboustranné alternativeé.



Priklad . 7

V restauraci "U bilého konicka" mérili ve 20 pripadech cas
obsluhy zakaznika. Vysledky v minutach: 6, 8, 11, 4, 7, 6, 10, 6,
98,5,12,13,10,9, 8, 7, 11, 10, 5. V restauraci "Zlaty lev"bylo
dané pozorovani uskutecnéno v 15 pripadech s témito
vysledky: 9, 11, 10, 7, 6, 4, 8, 13, 5, 15, 8, 5, 6, 8, 7. Na hladiné
vyznamnosti 0,05 testujte hypotézu, ze stredni hodnoty doby
obsluhy jsou v obou restauracich stejné.



